

“我想像偶像陈立群校长一样，做一个胸怀像大海一样的人”

63岁去支教晚吗

浙工大网红宿管大叔昨晚去井冈山

本报记者 杨茜

3年在朋友圈写下18万字，他说：我要“点亮”自己的生活。儿子赞他：没有在窘迫、孤寂和劳累的生活中丢掉对生命的热爱。

他就是刘诗晖。4年前，从江西吉安一所乡镇中学退休之后，他来到杭州，成了浙江工业大学屏峰校区男生宿舍楼的宿管员。

有些人对生活的热爱不会因为年龄而停止。今年63岁的他，这次要去井冈山一所学校支教。

昨晚，他坐火车出发。“那边支教志愿者的年龄上限是65岁，我还有两年的时间。我的身体棒棒的，我每天坚持学习，我还考了驾照，我已想了许许多多自己可以做的事，我可以的。”

许多学生悄悄送来小礼物 并附上祝福：山水迢迢，先生珍重

12月26日，是刘诗晖作为宿管员值班的最后一天。像往常一样，在浙江工业大学屏峰校区学生公寓家和东苑18楼，他笑着跟进进出出的孩子们打招呼。

浙工大是刘诗晖小儿子读研究生的学校。4年前，他想感受儿子读书的氛围，加上学校刚好缺人，刘诗晖应聘成了一名宿管员。

因为曾是乡村语文教师，他很快就和大学生们打成一片。600多名学生每天进出，大部分都会亲切地喊“大爷好”、“刘叔早”。同学们遇到难题，也会找这个刘叔帮忙，考试考砸了或者失恋了，都会和他说道两句。

这一次离开，刘诗晖舍不得的不仅仅是“东18”的每一个角落，还有每一个学生。

有学生送来两盒茶叶，并提早预约：“明天下午我会来送你，帮你运行李。”有女生买了一盒新鲜葡萄，让刘叔在路上吃，并陪着他最后看了一次公寓楼外的腊梅。有一位大一新生悄悄把一枚印有“浙江工业大学”烫金的精致书签放在刘叔的值班台上，并写下一句话——山水迢迢，先生珍重！

微信上还有很多同学发送的送别祝福，刘诗晖都来不及回复。

孩子们的这些祝福，刘诗晖都珍藏了起来，他说：“当宿管的最后一天里，我能有一个个这样的小欢喜，让我感到很温暖，很幸福。”

向偶像陈立群看齐： 胸怀像大海一样

当年，刘诗晖的爱人在杭州打工，一到暑假，他也跟着过来打工。在吴山广场的小绍兴酒楼，他做



大学生送别刘诗晖

过跑菜工，一个人管大厅和包厢。他也去过制衣厂做工，体验过无数个加班日。在刘诗晖眼里，这些不仅仅是为了赚钱，更多是为了体验，站在不同职业的角度去体会每一种生活。“这是宝贵的财富。”

去支教的想法，早在他退休的时候就有了。“我听过支教模范陈立群校长很多讲座，他是我的偶像。”刘诗晖说。

今年8月，他让公寓楼的大学生帮他网上报名支教井冈山一所学校，没过多久，当地教育部门批准了。今年10月，他特意去了一趟学校。条件比想象中要艰苦一些。

钱报记者联系上井冈山当地的学校校长肖文纬。他说，因为学校发展很快，学生很多，教师力量还是缺乏。今年，他找了19名代课老师和支教志愿者，刘诗晖就是其中一位。“他充满热情，之前还特意来学校看过，说自己能吃苦。对我们年轻教师还是很有榜样作用的。”

远在乌鲁木齐的大儿子和广东的小儿子，一开始并不支持刘诗晖这个“任性”的决定。“那边离我们老家开车过去也要两三个小时，天气不好，你又那么怕冷，就别折腾了。”大儿子如是劝说。可是刘诗晖的坚持，很快让儿子改变了想法。“我爸做教师几十年了，一腔热血，他想要发挥余热，我们也拦不住，只能尊重他。到时多去看看他。”

刘诗晖让家人不要担心，他拿出今年的体检报告，“喏，每一项都很好，医生都说棒棒的。”

在工大这些年，刘诗晖跟着学生们一起锻炼，他说自己会唱歌、拉二胡、弹电子琴，这些都能在支教的时候派上一一定的用场。

今年9月30日，刘诗晖花5000多元买了一台电脑，让大学生教他做课件，他慢慢学、慢慢记，现在已经做了十多个课件。

刘诗晖乐此不疲：“等我做不动了，我就安安静静写自传，我想像陈立群校长一样，做一个胸怀像大海一样的人。”

年近花甲腿脚不便 他却在寒冬中纵身一跃 勇救6岁坠井男孩 台州好人获正能量奖励

本报讯 “在自己能力范围内帮人救人，这都是该做的，你们不要奖励我！”得知自己被阿里巴巴天天正能量颁发了奖状和奖金，59岁的尤祥方显得有些不安。他沉默片刻后表示，要将收到的这笔奖金转捐给更需要的人。

尤祥方是台州临海市上盘镇的村民，因为患过小儿麻痹症，右腿不便。然而，12月20日上午10点左右，尤祥方从一口4米多深的冰冷水井中将落水男童王佳豪救了起来。

“救命恩人啊！”小佳豪的家人对尤祥方千恩万谢。

12月25日上午，尤祥方收到了来自临海市委宣传部、临海市新时代文明实践中心送来的“最美人物关爱专项资金”和“新时代文明实践基金会”的慰问金，但当天，他便将慰问金送到村里一位106岁的老人家中。

尤祥方的善举越传越远，“年近花甲、腿脚不便，他却用寒冬中的纵身一跃，拯救了一个生命和一个家庭。”

阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻，为尤祥方颁发天天正能量特别奖及万元奖励，致敬奋不顾身的壮举！

救人后瑟瑟发抖的他，温暖了一座城，也在寒冬掀起爱的暖流。

奖励，祝福，愿好人一生平安。

本报记者 陈栋 通讯员 金晓欣



尤祥方领奖



尤祥方下井救人 据监控截屏

《2021年第一份加油福利》后续 每个人都心怀自己的“满分新年”

本报讯 即日起到2020年12月29日20点，在钱报小时新闻客户端“帮帮团”社区的“广场”群组，许下你的新年期望，就能免费拥有一份麦当劳送出的能量满满的“麦满分”早餐啦。

你的心愿可曾许下？

先在这里祝您愿望成真，能拥有满分2021。

看看这两天读者们的心愿，还有flag，那一句句温馨的许愿，所求众多的是长辈健康、小辈学业有

成，而中年人对于自己的期望大部分都是升职加薪。

期望能拥有一项新技能的也特别多。

期望能牵手另一半，家里多个小宝宝，也是很多人的心愿。

2021年，期望抗击新冠病毒的战役在全球都能获胜的心愿是最集中的。

家国情怀，都在简简单单的一句话里。

【领奖方法】

1.您的留言入选后，12月30日，将收到一份获奖通知短信。

2.收到短信，您登录小时新闻APP的积分商城，用1积分交换双层板烧鸡腿“麦满分”早餐的兑换码。

3.凭兑换码，在2021年1月1日~1月3日的营业时间内，可以去任意一家杭州地区指定餐厅兑换“满分早餐”。

本报记者 黄莺

扫一扫
参加活动

